
Максимальное получение прибыли в основном связывается со снижением 
производственных издержек. Однако, в условиях, когда самими затратами 
организации может управлять в основном только расход их количества, а цена 
на каждый входной материал (ресурс) практически неуправляемая, в условиях 
незамедляющейся инфляции и бесконтрольности организация крайне 
ограничена в возможности снижать производственные издержки, добиваясь 
таким путем увеличения прибыли.
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Мамонава Ганна Мжалаеуна нарадзшася у Расп. У горадзе Волагдзе у 
даваенныя гады атрымала спещяльнасць зубнога урача. У гэтым жа горадзе 
пачала сваё працоунае жыццё. Карысталася вялжай павагай у насельнщтва. Там 
жа выйшла замуж за авшнжынера 1.П. Мамонава. Незадоуга да вайны Ганна 
Мжалаеуна са сваiмi чатырма дзецьм1 прыехала у вёску Копщ Вщебскага раёна 
к родным мужа. Там яе i застала вайна.

Калi у вёску прыйшш фашысты, стараста прымушу Г.М. Мамонаву 
працаваць у Высачанскай бальнщы, дзе яна бясплатна аказвала медыцынскую 
дапамогу мясцоваму насельнщтву. Жанчына-урач добрасумленна вьжонвала 
сваю працу i, не баючыся ворага, аткрыта казала, што фашыстау разаб'юць, што 
перамога будзе за савецюм народам.

Летам 1942 года баявы лётчык Н.Г. Багданау атрымау баявое заданне -  
высадзщь у лесе пад Вщебскам дыверсшную групу. Заданне было паспяхова 
вьжанана, але пры вяртаннi фашысты падбiлi самалёт. Лётчык, моцна апалены, 
цяжка паранены, 18 сутак прабiрауся да сва!х. У найцяжэйшым стане ён быу 
падабраны партызанамi атрада А.А. Блахша, брыгады "Аляксея" (Данукалова) у 
раёне мястэчка Чысцж. Летчыку патрэбна была тэрмшовая медыцынская 
дапамога. Тады партызаны звярнулiся да Мамонавай Г анны Мжалаеуны. Тут 
жа, на паляне, у лесе была зроблена аперацыя байцу. Хутка яго стан 
палепшыуся, i ён быу перапраулены на Вялжую зямлю, а потым i зноу устушу у 
баявы строй.

Але знайшоуся здраднiк, як1 выдау Ганну Мжалаеуну фашыстам. Яе 
схапш у Высачанах. Разам з 18-цю патрыётамi яна падверглася катаванню. 
Змучаных, але не зломленых немцы перагналi iх у вёску Высокае, прымусш 
самiх капаць сабе яму i растралялi. У хату да Мамонавых з'явiлiся фашысты i 
забралi траiх дзяцей Ганны Мжалаеуны, растлумачыушы гэта тым, што iх 
запраста мащ, каб прывесцi да яе. Ад'ехаушы ад вёскi, каты у rnrni стрэламi у 
галаву забiлi дзяцей. Старэйшая дачка Мамонавай, Надзея, на гэты момант была 
у суседзяй, што яе i выратавала (пазней добрыя людзi яе удачарыш). Родным i 
мясцовым жыхарам удалося пахаваць забпых дзяцей, а тыдш праз тры 
раскапаць маплу у вёсцы Высокае. Цела Ганны Мамонавай было употайку 
перазахована у адну маплу з дзяцьм! на могтлках у весцы Копц'.

Назаусёды застанецца добрая памяць аб урачы-патрыёце, якая асабютым 
жыццём падцвердзта добрая 1мя урача. Пасля вайны, на народныя ахвяраванш, 
першага верасня 1968 года быу узведзены сцтлы абелiск з чырвонай зорачкай - 
помнж патрыётцы.
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